

“中国杯”目标很明确

## 里皮:为国足输送四五人

本报讯 首届“中国杯”足球赛今晚在南宁开幕。揭幕战上,里皮率领的中国队将挑战去年欧洲杯打进八强的黑马冰岛队。1月8日下午,组委会提前一天安排了参加揭幕战的两支球队中国队和冰岛队的赛前新闻发布会。在发布会上,中国队主教练里皮明确表示,这次比赛,希望能够为国足考察和输送4至5名后备力量。

## “史上最嫩国足”

万达集团倾力推出“中国杯”的初衷是为中国足球打造出一项精品赛事,邀请国际排名靠前的智利队、克罗地亚队、冰岛队也充分显现出万达方面的良苦用心。

比赛安排在非国际比赛日周期内,上述3队来华参赛的阵容大打折扣,就连东道主中国队也只能派出一支以年轻球员为主的“二队”参赛。这支中国国家队只有6名球员有过代表国足出战国际A级赛的经验,其余17人中有多达15人是首次入选国足,被外界称为“史上最嫩国足”。对此,里皮一点也不避讳。

集训开始前,中国队因招募申花、上港两支亚冠参赛队的多名球员而引起相关俱乐部不满。经过协商后,国足同意武磊、颜骏凌两位上港国脚留在俱乐部、申花4将打完“中国杯”首轮后回归俱乐部。申花后卫李建滨未战伤退提前离队,中国队以这样的“残阵”,还能不能为3月的12强赛中韩之战练兵?答案不言自明。

## 里皮给比赛拉人气

展望这场比赛,里皮认为国足目前还没有达到最佳状态,冰岛队虽然没有派来最强阵容,但要想赢他们也十分困难。冰岛队于1月7日抵达南宁,该队主帅哈德格里姆松表示,冰岛足球的崛起没有秘密可言,冰岛足球能做到,中国足球就一定能做得更好。

哈德格里姆松在解释为何接受中国足协邀请时这样说道:“我们对中国队并不了解,特别是他们换了许多年轻人,但里皮这个名字,相信全世界足球人都清楚,我们觉得他率领的球队应该很有竞争力。”而类似的想法在其他两支客队智利队、克罗地亚队内部也具有普遍性。里皮在调配手下一批陌生年轻球员的同时,似乎也在为“中国杯”拉人气。对手冰岛队此次来华名单中有7人参加了2016年的欧洲杯,其中3人是主力。里皮认为,对手的联赛正在进行,状态要比中国队好很多。

## 为国家队输送可用之人

面对如此年轻、缺少国际大赛经验的队伍,里皮在赛前极力给球员们减压,“我一直告诉球员,一定要放下心理包袱,在场上要平静淡定。我知道训练的时间很短,难度很大,过往可能对很多球员了解不深入。我告诉球员们,只要发挥好自己状态就好,不要有心理负担。”对于这次的两场比赛,里皮的目标也很明确,“两场比赛,我们的首发名单会有变

化。我们队所有比赛都想争胜,就算我们做不到,也要达到我们的目的——为国家队考察和输送4到5名后备力量。”

里皮透露,“对于职业队来说,进行一系列的调整,至少要打15场比赛才能成型,但我们会尽力。训练当中,我一直在观察我的球员,有些球员已经引起了我的兴趣。”里皮拒绝透露哪些球员已引起自己的注意,给外界留下了悬念,“我不能单独指出是谁,这也是对所有球员的尊重。2月份,我们会集训,到时候集训名单出来,如果有人入选的话,你们就会知道了。”国足随行人员认不清国脚,训练开始前,有工作人员开玩笑地打赌,看谁认识的球员更多。

里皮宣布,来自上海上港的蔡慧康将首度担任球队的队长。蔡慧康18次代表中国队出战,也是目前这支国家队中代表球队参加国际A级赛事次数最多的球员。

## 球票销售不容乐观

记者看到,广西体育中心体育场是一座能容纳6万观众的大型体育场,硬件条件完备,草皮质量也非常好,有能力承办12强赛比赛。只不过球票线上线下销售冷清状况与东道主良好的接待条件和热情不相匹配。“中国杯”票务销售工作从去年12月就已经开始。为了吸引球迷到现场看球,赛事组织方特意推出80元、180元、280元、480元四档“亲民价位”球票。但知情人透露,球票销售情况并不理想,大概仅售出可售门票的四成左右。(肖赓)



## 南非双性田径名将迎娶女友

本报讯 南非田径名将卡斯特尔·塞门娅与相恋多年的女友维奥莱特·拉希伯亚结束爱情长跑,近日在比勒陀利亚举办了婚礼(上图)。塞门娅在去年的里约奥运会上拿到女子800米金牌。

塞门娅的性别一度受到质疑,最终经过性别检测,塞门娅被证实不是100%的女人,而是双性人,但这并没有影响塞门娅出战国际大赛。拉希伯亚比塞门娅大4岁,两人从小在一起,也算青梅竹马。据悉,南非是非洲第一个同性婚姻合法化的国家。(宗和)

## 宫鲁鸣正式卸任中国男篮主帅三位候选人“浮出水面”

本报讯 1月6日,宫鲁鸣正式卸任中国男篮主帅,在他的任期中,他成功带领中国男篮进入了一个新的时代,使中国男篮变得颇具竞争力。不过随着澳大利亚和新西兰加入2017年亚洲杯和2019年篮球世界杯亚洲区预选赛,中国在亚洲的统治地位也变得岌岌可危。

关于宫鲁鸣教练的继任者,目前的候选人分别是美国人布莱恩·戈尔,希腊人伊利亚斯·佐罗斯和克罗地亚人内文·斯帕希亚。

戈尔在CBA上海队执教,他的执教经历和成绩使得他成为头号候选人。他曾任澳大利亚队主帅长达7年,带领球队参加过2004年和2008年两届奥运会。之后,他离开了澳大利亚来到中国,并一直工作到现在。希腊战术大师佐罗斯曾执教希腊队、格鲁吉亚队、黎巴嫩队。他曾是前主帅纳基斯的贴身助教。54岁的克罗地亚人斯帕希亚现在是NBA老鹰队的助教。在2013年中国队寻找主帅的过程中,在选定纳基斯前,他同样在候选人名单之中。(宗和)

## 喀麦隆老球星诺阿去世儿孙皆为体育明星

新华社雅温得1月9日电(记者黄亚男)喀麦隆国家电视台9日报道,喀麦隆老足球明星扎卡里·诺阿8日早上在喀麦隆首都雅温得的家中去世,享年79岁。

诺阿是喀麦隆最早一批在欧洲俱乐部踢球的足球运动员,他1956年至1957年在巴黎圣日耳曼队踢球,1957年至1962年在法国色当俱乐部踢球,在此期间,帮助该俱乐部赢得1961年法国足球杯比赛冠军。

诺阿在足球领域的成绩虽然无法和喀麦隆另一位足球明星米拉大叔相比,但他却造就了网球国际巨星儿子雅尼克·诺阿和NBA篮球明星孙子乔金·诺阿。

雅尼克·诺阿从小在雅温得生活,后被推荐到法国进行网球培训,1980年成为法国一号球手,1983年赢得了法国网球公开赛男单冠军。雅尼克·诺阿的儿子乔金·诺阿出生于1985年,2007年成为NBA芝加哥公牛队球员,现效力于NBA纽约尼克斯队。

## 用心做事 梦想变成现实 “擦地哥”火了!



1月8日,“擦地哥”孟飞(中)在开幕式上表演。当日,2017年中国男子篮球职业联赛(CBA)全明星赛开幕式在北京乐视体育生态中心举行。新华社记者李俊东摄

本报讯 来到CBA全明星赛场进行场地清洁,“擦地哥”孟飞实现自己2017年第一个小目标。1月8日晚,2017年CBA全明星正赛如期举行,无论是赛前的开幕式,还是比赛期间,一个飞奔在赛场内外、跪地快速擦地的场地清洁员吸引了所有球员、观众的目光,他就是近期火遍篮球圈的“擦地哥”孟飞。有人甚至统计过整个擦地过程不超过6秒。

孟飞说:“从2007年到现在,我关注过

很多球场上的新闻,球员因场地问题摔倒受伤,教练、裁判亲自去擦地。如果我不做这件事情,未来5年甚至10年,赛场可能还是老样子。”在孟飞看来,之所以说来全明星赛是圆梦,“这是一种正能量的传递,我觉得应该把这种精神传递出去。哪怕一件小事,要做就做到最好。”

此前接到篮协邀请参加全明星赛时,孟飞曾称“完成了2017年第一个小目标”。其实,他内心还有更远大的目标,就是去

NBA赛场展示自己,“如果能去最好,之前我也关注过,NBA赛场也有擦地不规范的情况出现。如果去NBA,我希望把这种精神传递出去,为国争光。”

从军队退伍后,孟飞只身一人到深圳打拼。最开始的半年时间,为了维持正常生活,一天要打三份工,也正是在这期间,孟飞接触了义工这一角色。据孟飞介绍,除了参与CBA场地清洁,他还会参与社区读书、英语角等义工活动。(徐邦印)

## 梅西救主 巴萨战平“潜水艇”

新华社马德里1月8日电 西甲足球联赛第17轮8日展开一场焦点之战,巴塞罗那队在客场以1:1战平“潜水艇”比利亚雷亚尔队,新年以来已连续两场比赛不胜。

继本周国王杯客场不敌毕尔巴鄂竞技后,巴萨本轮又在联赛中不胜。比利亚雷亚尔在

下半时率先进球,而客队仅仅凭借梅西在第90分钟的一记进球才惊险扳平对手。本轮后,加泰罗尼亚球队在联赛积分榜上积35分排名第三,落后少赛一场的领头羊皇马5分。

开场后,巴萨虽创造多次机会,却迟迟不能破门,双方在上半时战成0:0平。下半时,

第49分钟,比利亚雷亚尔后场抢断,桑索内在反击中接队友直传低射远角入网。巴萨随后全力反扑,梅西的一脚射门击中门柱。第90分钟,客队终于艰难扳平,梅西在禁区弧顶处主罚任意球入网。终场前比利亚雷亚尔球员哈乌梅·科斯塔累积两张黄牌被罚下。